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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

E

"} INTERROGAZIONE V 4GH
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

i

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinane a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente ìn Commissione

OGGETTO: Grave situazione lungo la SP 135 nel tratto Serravalle -

Carezzano, chiusa dopo l'alluvione del 2014, non ancora ripristinata con forti

disagi per le famiglie residenti.

Premesso che:

• nell'autunno del 2014 a causa delle straordinarie piogge cadute

nell'alessandrino, la SP 135 tra Serravalle - Carezzano, anche a causa della

scarsa manutenzione della strada, subiva danneggiamenti tali da imporre per la

stessa la chiusura del traffico, in particolare nel tratto che attraversa la frazione

Sorli;

• da tempo si segnalano problemi sulla SP 135 quali mancanza di segnaletica,

buche, invasione di erba e sterpaglie nella sede stradale, rotture e smottamenti

dell'asfalto, mancanza di guardrail in alcuni tratti della strada anche in curva,

banchine e cunette quasi inesistenti ed in cattive condizioni di pulizia.

Considerato che:

• conseguentemente a richiesta scritta da parte dei residenti alla Provincia di

Alessandria, i quali chiedevano un urgente intervento sulla strada, l'ufficio

Direzione Viabilità in data 16/07/2015 rispondeva che "la Direzione ha avviato

la progettazione dei lavori di ripristino dei tratti della S.P. n.135 "Serravalle -

Carezzano" danneggiata della piogge eccezionali dell'autunno 2014.

L'esecuzione dei lavori è subordinata all'erogazione dei finanziamenti

Regionali";
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• tale situazione della SP 135 crea enormi disagi per i residenti, infatti per effetto

della chiusura, le distanze e di conseguenza i tempi per accedere ai servizi

pubblici e privati si sono drasticamente allungati;

• sono stati sospesi i servizi autobus per i residenti anziani visto l'incremento di

tempi e dì distanze per raggiungere la zona;

• i servizi di emergenza quali ambulanze e carabinieri impiegano oltre 30 minuti

per raggiungere l'area interessata;

• la popolazione di anziani residenti che necessitano di visite domiciliari da parte

del medico di base non riescono più ad usufruirne visto l'enorme tragitto

aggiuntivo che non consente all'unico medico presente di effettuarle, inoltre si

sono resi problematici i rifornimenti di beni a consumo.

Valutando che:

• sono stati già effettuati i carotaggi preventivi per l'avvio della progettazione

esecutiva della messa in sicurezza e riapertura della strada SP 135;

• la Provincia di Alessandria si è resa disponibile all'inizio dei lavori per ta

primavera 2016 successivamente all'arrivo dei fondi da parte della Regione

Piemonte provenienti dal fondo di solidarietà della Comunità Europea;

• l'ammontare delle opere di ristrutturazione della viabilità in cui è ricompresa la

SP 135 è di un milione di euro circa;

• La gara di assegnazione sarebbe dovuta avviarsi a fine gennaio 2016, ma

ancora nulla è stato fatto.

INTERROGA LA GIUNTA

per sapere a che punto sono gli stanziamenti che devono servire alla messa in

sicurezza della zona descritta in precedenza ed in particolare la SP 135

che attualmente risulta la più problematica per i cittadini;

per sapere se sono stati valutati i progetti per verificare che le opere da

eseguire non siano soluzioni temporanee ma utili a mettere in sicurezza

la zona in modo da evitare nuovi accadimenti come quelli del 2014 ed

evitare lo sperpero di denaro pubblico.
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